

# Brasil estudia la posibilidad de retirar a su Embajador de Bolivia

La Paz, (Penti-Jatha).- Antonio Mena Goncalves, embajador de Brasil en Bolivia, será retirado de nuestro país si las negociaciones por el decreto de nacionalización fracasan, según se anunció ayer en Viena el canciller brasileño Celso Amorim. Amorim tiene que ser analizado, incluso el retiro del Embajador de La Paz", manifestó la autoridad diplomática a los periodistas que se encuentran realizando la cobertura en la Cumbre de América Latina y el Caribe con la Unión Europea, en la capital austríaca.

El diplomático brasileño aclaró que "no vamos a retirar al embajador simplemente por lo que aún está siendo discutido. Si evidentemente verificamos que no hay diálogo posible, vamos a examinar las opciones que existen" y una de ellas es el retiro del representante del Gobierno brasileño.

Con el presidente Luiz Inácio Lula Da Silva vamos a estudiar las opciones diplomáticas con equilibrio y serenidad. No vamos a quedarnos haciendo amenazas, porque no adelantamos nada. Tenemos seguridad en dónde estamos pisando. Quien quiere inversiones, quiere entendimiento, porque no puede hacer inversiones al mismo tiempo que hay confiscaciones", dijo Amorim quien visitará Bolivia en los próximos días.

Las negociaciones entre ambos gobiernos y las empresas petrolíferas de las mismas se iniciaron el miércoles pasado en la sede del Gobierno (La Paz) dentro de un marco de cordialidad y entendimiento, para establecer nuevos contratos en función del decreto de nacionalización.

Las negociaciones fueron iniciadas por el ministro boliviano de Hidrocarburos, Andrés Soliz; el presidente de Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos (YPFB), Jorge Alvarado; el ministro de Minas y Energía de Brasil, Silas Rondon, y el titular de Petrobras, José Gabrieli.

Entre los acuerdos alcanzados en esa primera reunión se dijo que se conformaron comisiones técnicas para analizar el papel que cumplirá la estatal brasileña Petrobras dentro del proceso nacionalizador que se lleva adelante en nuestro país. Amorim señaló, en alusión a declaraciones que hizo el presidente boliviano Evo Morales en Viena, que "tiene más valor lo que hablamos bilateralmente y los documentos firmados, que lo que es dicho en público, a veces influenciado por factores extraños".

## PRESIÓN PARA INVASIÓN

En declaraciones rescatadas por el diario mexicano "El Universal", el presidente Hugo Chávez de Venezuela reveló que existe un plan de la oligarquía brasileña para "presionar" al presidente Lula con intenciones de invadir territorio boliviano con equipo militar.

"Quieren que Lula mande una división de tanques a Bolivia a rescatar el campo gasífero donde Petrobras está haciendo operaciones. Algunos quieren que Brasil declare la guerra a Bolivia. Lula en cambio, con gran coraje, dijo, preocupado, me lo dijo por teléfono, 'me presionan para que responda duro a



LUIS INÁCIO LULA DA SILVA, PRESIDENTE DE BRASIL.

Bolivia, pero no me sale del alma", dijo Chávez.

Estas revelaciones la hace dentro del marco de una situación tensa entre ambos países por las declaraciones realizadas por la empresa Petrobras después de conocer el decreto de nacionalización.

En ese sentido es que Chávez calificó que "Lula es un hombre consciente de gran sensibilidad y está sometido a infinita presión todos los días" por lo que no ve como una de sus opciones la invasión militar hacia Bolivia.